

南昌现女装男尸 法医称系“性窒息”

4月17日，南昌航空大学党委宣传部向媒体证实，当日下午，该校前湖校区3号宿舍604室发现一具腐烂的尸体，死者为该校信息工程学院2011级研究生彭某。

在彭某尸体被发现的前一天，震惊全国的复旦大学投毒案的受害人黄洋已经去世。

一周内，两起校园“非正常死亡”案，值得人们反思。

大学宿舍惊现女装男尸

4月7日，湖北天门的彭某的父亲给儿子打电话，询问其近况。当时，彭某告诉父亲，“正在去超市买东西的路上”，还说“9日有一门科目考试，准备考完后参加驾校培训”。

4月10日晚，彭父再给儿子打电话时，提示“已关机”；4月12日，彭父再次致电依旧关机。4月17日中午，如坐针毡的彭家人遂与校方联系。

4月17日下午1时，受辅导员所托，彭所在班级的班长郑琪崇从管理员处借来钥匙打开了3号宿舍楼604寝室的房门，迎面就闻到一股腐臭味。“我打开门，地上的(彭某)尸体头部被衣服包着，上面还有蛆虫。”惊恐中，郑琪崇向校方汇报，校方随即报警。

校方工作人员报警后试图移动尸体时，意外地发现死者竟身着女性黑丝袜与白色高跟鞋。

今天的朱令和父母住在北京南城的一间公房里。自朱令中毒后，十几年来，朱令除了睡觉和吃饭，其余的时间都是在父母的陪伴下做康复运动。

1992年9月，朱令考入清华化学系物化2班。朱令、孙维等住114室。1992年秋，朱令进入清华学生乐团民乐队并很快成为主角。孙维也曾进入民乐社团。

1994年10月，当时读大三的朱令开始明显地出现掉头发的现象，曾经两次出现暂时性失明。12月5日，朱令因不明原因引起腹、腰、四肢关节痛。

1995年3月6日中午，朱令再

该校党委宣传部部长饶国宾说：“他身上穿的女性衣物，还戴了胸罩。”

法医分析为“性窒息”死亡

据彭某的堂姐介绍，彭某是家中老大，从小就懂事，是专心读书的好孩子，“从没有看过他打架或骂人”。记者在采访其同学时，多数人使用了“文静”、“内向”、“宅”等词来形容他。

但这些并不能解释死者奇异穿着的原因。经过法医分析，初步判断其为“性窒息”死亡。按照医学界的解释，性窒息是指独自一人在偏僻或隐蔽处，采用绳索、长袜、围巾、领带、皮带、头巾等缢颈，用橡皮囊、塑料口袋、面罩等罩住口鼻，造成窒息状态，以达到性满足，是一种比较罕见的性变态行为，又称“色情自虐”。这种行为多发生于性格内向、沉默寡言、年龄在18岁到35岁之间的青年男性身上，且装束打扮具有易装性欲症或淫物症表现。

研究生遭室友投毒身亡

4月1日早上9时刚过，复旦大学医学院2010级硕士研究生黄洋喝了一口寝室饮水机内的水，发现味道不对就没有再喝，并将水都倒掉把桶刷干净。

一小时后，黄洋开始出现恶心、呕吐并伴有发烧症状。医院经初步诊断后认为，黄洋是吃坏了东西，按照胃肠炎的处理方式

给予其输液治疗。4月2日晚9时，黄洋又在同学的陪同下看急诊，被诊断为“急性肝衰竭”。

4月7日，“黄洋烦躁，意识不清，须药物镇静……”黄洋的同学、校友开始为其紧急联系许多同行，寻找解毒的办法。直至4月9日，黄洋的师兄孙某收到一个陌生号码发来的短信，提醒其注意N-二甲基亚硝胺。孙某查询了校内的医学论文资料，发现使用该药物后的实验室小白鼠症状与黄洋的症状十分相似，而相关实验论文的作者正是黄洋的同寝室室友林某。他立即向医学院和学校领导反映此情况。

据警方消息，4月11日，上海市公安局在黄洋寝室饮水机中检测出有毒化合物成分，锁定其同寝室同学林某有重大作案嫌疑。4月12日，林某被警方依法刑事拘留。

4月16日下午3时23分，黄洋去世。

事发前曾因水费起争执

被警察带走后，林某对投毒一事供认不讳，但对动机闪烁其词。据媒体报道，林自称听见黄洋和另一名室友谋划愚人节要戏弄自己，于是抢先报复。

据了解，林与黄洋及另一位室友葛林(化名)曾因水票起过争执。黄和葛提出三人平摊购买桶装纯净水的费用，但被林拒绝。他提出，自己喝得少，平摊的

方式不合理。争执以林“自己买水喝”告终。

经查证，早在半年前，林就从QQ好友上删除了黄洋，黄洋也将林删除了。在同学眼里，林某“看起来挺阳光的”。

林某，广东汕头人，家庭经济情况中等。2005年考入中山大学，2010年保送成为复旦的研究生，成绩优异，曾任学生会副主席，获得国家奖学金，外号“林院士”。

据同楼同学反映，他和黄洋之间似乎并无纠纷。不过，他和导师之间有些不愉快很多人都知道。林某是“N-二甲基亚硝胺”研究方面的“专家”。

在黄洋住院后，有同学看出了他的反常。

4月5日，凌晨2时35分，黄洋仍在住院。此时林某刚看完电影《牯岭街少年杀人事件》。他在微博上写下：“动荡的年代，糟乱的时局，不安的社会，迷茫的人。安全感成了金子般的东西。不成熟的少年，自以为成熟的爱情；早熟的少女，为寻找依靠，寻找安全感，不惜玩弄爱情。灰色的事件。可，勇敢倔强的少年，不带丁点娘炮，大赞，不然要青春来作甚！带种的就来真的，出来混，就不要怕死。”

5成大学毕业生有心理问题

黄洋刚去世两天内，又接连发生了两起校园暴力事件。

且是两次中毒。公安部门介入调查。

1995年底，朱令

同宿舍同学孙维被列为犯罪嫌疑人。根据后来孙维本人在天涯发表的声明，1997年4月2日，孙维被公安局带走讯问，持续8小时，然后由家人领回。

此后至今的十多年间，众多媒体依然在关注朱令案件。至今在互联网上搜索“孙维”二字，可以看到对朱令事件的简单叙述以及孙维的家庭关系背景链接，其中包括她的祖父孙越崎(1893~1995)，曾经担任中国国民党革命委员会副主席等。

由于黄洋事件的刺激，舆论再

数起校园投毒案 曾成舆论热点

1997年5月，北京大学发生“铊”投毒案件。受害人江林、陆晨光是北京大学化学系1994级的男生。犯罪嫌疑人王晓龙曾交待，过去江林与他关系好，后来却不理他了，所以投毒。为了确定投毒量，他把陆晨光当作实验对象，也投了毒。所幸投毒者良心发现，为挽救被害人提供了正确信息并向公安机关自首。

2007年5月，中国矿业大学(徐州)学生常宇庆，因对几名同学有意见，决定报复。他购买了230克硝酸铊晶体，将两勺硝酸铊溶入矿泉水中，并使用注射器，分别向3名同学的茶杯中各注入2ml，致使他们中毒。后来这3名中毒学生经过救治康复。2007年8月5日，常宇庆被逮捕。之后，经检方二次鉴定，常宇庆患精神抑郁症，作案时没有完全刑事责任能力，江苏检方对常宇庆作出不起诉决定。

《瞭望东方周刊》2013.4.22

舆论呼吁起底“朱令案”

次发病，协和医院神经内科主任李舜伟告诉朱令家人，朱令的症状“太像60年代清华大学的一例铊盐中毒病例了”。

朱令在神智清醒的时候，曾向李舜伟否认她在实验室接触过铊盐的传言。化学系老师出示了学生接触化学药品的清单，肯定朱令并无铊盐接触史。

1995年3月26日，朱令被送进协和ICU病房，靠呼吸机生存，进入长达5个多月的深度昏迷。

1995年4月28日，朱令的检测

报告显示，她的病况起源于铊中毒，

且是两次中毒。公安部门介入调查。

1995年底，朱令

同宿舍同学孙维被列为犯罪嫌疑人。

根据后来孙维本人在天涯发表的声明，1997年4月2日，孙维被公安局带走讯问，持续8小时，然后由家人领回。

此后至今的十多年间，众多媒

体依然在关注朱令案件。至今在互

联网上搜索“孙维”二字，可以看到

对朱令事件的简单叙述以及孙维的

家庭关系背景链接，其中包括她的

祖父孙越崎(1893~1995)，曾经担任

中国国民党革命委员会副主席等。

由于黄洋事件的刺激，舆论再

次呼吁：起底朱令案。

揭秘电话卖保险的人

他们的工作压力也很大。单调枯燥是其中一方面，最大的压力来自于被客户拒接甚至恶言相向，需要较好的心理承受能力。

上班8小时，分成8节课，每节课45分钟，中间是休息时间。每个团长负责带25名“电销坐席”。一上课，团长就在工区间快步走动，拍手、高声鼓励电销员打起精神。下课铃响起，紧绷了45分钟的神经一下子放松下来，走廊上放置了飞镖等娱乐设施，供大家放松减压。

这里的职工餐厅能容纳3000人，但午餐还要分成两批。餐后一小时的午休时间，有人娱乐、有人聊天、有人抓紧时间在工位上或趴或躺补个小觉。

一位年龄稍长的员工说，在西方，保险代理人一般是社区里很有威望的人，而在我国，前些年保险公司的竞争让“卖保险的”多了一些贬义。这让他们承受着不少偏见，电话被拒率比较高，有些客户也会恶言恶语。年龄大些的“电销坐席”往往心理素质更好、更具亲和力，能更好地与客户沟通，未来这支队伍的年龄和素质都会走高。

《齐鲁晚报》2013.4.11 文/郭建政

北大卖猪肉校友回校讲创业：

我给母校丢了脸

百折不挠。”

49岁的陆步轩脸上已有不少皱纹。他说，毕业多年，北大的活动他都没有参加。到现在，陆步轩仍然觉得卖猪肉不体面，自己“混得差”。

“我们是北大的丑角，但我们是正面的”

1984年北大政治经济学专业毕业的陈生，现在是广东壹号食品股份有限公司董事长。他说，北大校友卖猪肉并不是宣扬“读书无用论”。北大给了他宽容的环境，让他能看到各种各样的书，听各种观点的讲座，“创业正是需要立体的知识结构。”

陈生说，“演员不止有漂亮的，还有赵本山、潘长江那种长得不好看的，我们是北大的丑角。我们没自杀、没跳楼、没出国，我们是正面的。”

北大学生可以做国家主席，可以做科学家，也可以卖猪肉……我在演讲时经常拿陆步轩当例子，这是一个普通校友，有心酸的经历，走出了自己的道路。

——北大老校长、北大校友会名誉会长许智宏为此演讲致辞

《新京报》2013.4.12 文/郭少峰 邓琦

“我给母校丢了脸，抹了黑，我是反面教材。”2000年因干上杀猪一行而闻名的北京大学毕业生陆步轩，4月11日站上母校的讲台，说完这第一句话，几乎哽咽。陆步轩和他的生意伙伴、同为校友的陈生受北大就业指导中心邀请，来到“北大职业素养大讲堂”的讲台，与面临就业压力的学生分享心得。

争议校友首获北大邀请

2003年，陆步轩以“眼镜肉店”老板的身份卖猪肉，被媒体关注，引起社会争论甚至批评。陆步轩分享了自己就业和创业的坎坷：毕业后分配不理想、几年后丢掉工作。“1993年，我没办法了，才被迫‘跳海’。”

这位曾经的西市长安县的文科状元，经历了低谷后，靠卖猪肉的超高业绩一鸣惊人。2004年，陆步轩到长安区档案馆工作。2009年又接受校友陈生邀请，到陈生专门为猪肉生意培养员工的“屠夫学校”任教。

仍觉得自己“混得差”

陆步轩说，现在有种现象：学校里学习好的孩子，走上社会没出息；调皮捣蛋的孩子，在社会上却混得很好。孩子学习好，听到的都是老师、家长的赞美声，“走上社会脸皮薄、受不了挫折；不好好学习



2500多人在同一间办公室里办公，甚是壮观，每个人都在自己的隔断里。

这是一间上万平米的办公室，2500多人同时在这个“大开间”工作。他们被称为“电销坐席”，也就是人们平时说的“电话推销保险的”。

“电销”是近年来逐步兴起的一种新的保险推销方式。在位于淄博市张店区会展中心一座四层大楼里，有大约5000名“电销坐席”，这样的规模在全国屈指可数。他们的业务范围覆盖28个省、市、自治区，是淄博重点引进的企业。

这里，七成以上员工来自当地，平均年龄只有25岁。他们根据自己的业绩每月可以拿到3000元—10000元不等的薪水。他们上岗前经过了严格培训和考核，除了要熟记保险业务知识外，更重要的还在于要有悦耳的语言、亲和的态度和准确的措词。